

## 李克强批示地方志编修工作 修志问道 以启未来

据新华社北京4月19日电 第五次全国地方志工作会议4月19日在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示，指出：“地方志是传承中华文明、发掘历史智慧的重要载体，存史、资政、育人，做好编修工作十分重要。五年来，全国广大地方志工作者执着守望、辛勤耕耘，地方志工作成绩斐然，这项事业呈现良好发展势头。谨向同志们致以诚挚问候！修志问道，以启未来。希望你们继续秉持崇高信念，以更加饱满的热情、以求真存实的作风进一步做好地方志编修、管理和开发利用工作，为弘扬优秀传统文化、服务经济社会发展作出新的贡献。”中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东与部分会议代表座谈。她强调，各地区各部门要认真贯彻落实李克强总理重要批示精神，进一步推动地方志事业的发展，为全面建成小康社会和全面深化改革提供历史借鉴和智力支持。

## 发改委：将从五大领域 推进新型城镇化改革

新华社上海4月19日电(记者 郑钧天 杜社)国家发展改革委主任徐绍史19日在2014年中国城镇化高层国际论坛表示，发改委将从人口管理制度、土地管理制度、创新城镇化资金保障机制、健全城镇住房制度、强化生态环境保护制度等五方面改革入手，推进中国特色新型城镇化道路建设。

推进人口管理制度改革。在加快改革户籍制度的同时，全面推行流动人口居住证制度，建立健全与居住年限等条件相挂钩的基本公共服务提供机制。健全人口信息管理制度，建设覆盖全国、安全可靠的国家人口综合信息库和信息交换平台，为完善人口服务和管理提供支撑。

深化土地管理制度改革。完善现有城镇建设征用土地制度，严格执行城市用地分类与规划建设用地标准，提高土地集约化利用水平。探索实行城镇建设用地上增加与吸纳农业转移人口落户数量挂钩、与城镇低效用地再开发挂钩的激励约束机制。同时，进一步改革完善农村建设用地和进城落户农民宅基地的流转制度。

创新城镇化资金保障机制。通过财税体制改革，建立财政转移支付同农业转移人口市民化挂钩机制，使城市政府的财力与公共事务权相匹配。加快建立规范透明的城市建设投融资机制，建立健全地方债券发行管理制度，不断创新融资工具，通过多种渠道吸引社会资本参与城市建设。

健全城镇住房制度。加快构建由政府为主提供基本保障、以市场为主满足多层次需求的住房供应体系，更好满足城镇居民不同层次的住房需求。继续加大保障房建设力度，建立财政保障性住房稳定投入机制，完善租赁补贴制度，努力构建房地产市场调控长效机制。

强化生态环境保护制度。完善推动城镇化绿色循环低碳发展的体制机制，形成节约资源和保护环境的城市空间格局、产业结构、生产方式和生活方式。建立健全生态文明考核评价机制、国土空间开发保护制度、资源有偿使用和生态补偿制度、资源环境产权交易制度，实行最严格的环境监管制度。

## 京津冀打造交通大格局

据央视《新闻联播》报道 打通断头路，完善交通网，今年，北京、天津、河北三地加快构建一体化大交通，为京津冀协同发展注入新动力。

由于过去的规划工期和施工标准不统一，北京周边的京昆、京台、京秦等六条高速公路、八条国道干线一直是断头路。不光是打通断头路，被称为北京七环的大外环也正在加紧建设，西南半环已经建成437公里。全长940公里的大外环有850公里都建在河北，它串起京张、京沈、京沪、京台、大广、京珠等高速公路，形成“一环六射”的高速路网，既缓解北京的交通压力，也让环北京各城市之间的联系更加紧密。

正在建设的河北保定到天津的津保高铁预计明年通车，将形成北京、天津、保定半小时高铁圈，石家庄到天津的旅行时间也将由目前的4个多小时缩短到一小时左右。

首都新机场落户在冀冀交界后，天津机场也把触角延伸到北京。几天前，在高铁北京南站出站口多了一个天津机场的候机室，乘客在这里就可以直接办理天津机场的登机手续。

正在编制的京津冀一体化交通方案显示：到2020年，京津冀三地将形成9000公里高速公路网和主要城市3小时公路交通圈，9500公里的铁路网和主要城市1小时高铁交通圈，首都机场客流量将突破一亿人次，首都新机场一期工程将投入使用。

## “视觉中国·瓷上敦煌” 中国陶瓷艺术展巴黎开幕



4月17日，在法国巴黎卢浮宫，一名观众观看展览。当日，为纪念中法建交50周年，为期一周的“视觉中国·瓷上敦煌”中国陶瓷艺术展在巴黎卢浮宫举行。93位中国艺术家携135套，共计1353件当代陶瓷精品参展。新华社记者 陈晓伟 摄

# 韩国沉没客轮船长被捕

### 搜救人员首次在舱内发现遗体 遇难者增至33人

#### 面临5项指控

调查机构说，船长李俊锡面临包括疏于职守和违反海运法在内的5项指控，被逮捕的还有另外两名船上工作人员。

根据韩国现行《船员法》，船舶遇险时，船长有义务为保护人员、船舶和货物竭尽全力；如果法院认定船长没有为救助乘客和其他船员尽职尽责，可能被判无期徒刑或5年以上有期徒刑。

李俊锡在被捕后表示，他部分认同调查部门对其提出的指控，但无论如何都要对民众表示歉意，对遇难者遗属鞠躬谢罪。

19日在警局接受询问时，李俊锡说，求救信号是在事故发生当天上午8时50分左右发出的，此前没有发觉船只异常。他表示，在船只变更航向时自己去了趟驾驶室。“正往回走，事故就发生了。”他说，“我当时

没有喝酒。”但他否认事故发生后未向乘客发布弃船命令的说法。

#### 展开集中搜救

据韩联社报道，当天清晨4时许水下搜救工作重启，搜救人员在大约位于4层的船舱内发现了3名穿有救生衣的遇难者遗体，这是进行潜水搜救以来首次在船舱内找到失踪人员。为此，搜救人员将根据线索展开集中搜救。

搜救人员说，在水下通过船体窗户玻

璃看见了遇难者的遗体，但是无法用手中的工具打碎船体进入船舱打捞。

韩国海洋警察厅官员19日说，对沉没客轮“岁月”号的搜救工作在加紧进行，但搜救人员到目前为止未收到来自船内的反应信号。

#### 获救教师自杀

韩国警方说，失事客轮“岁月”号一名获救教师18日下午被发现上吊自杀，遗书显示，作为修学旅行负责人，他为大批学生

依旧生死不明深感内疚。

警方说，死者姓姜，52岁，京畿道安山市檀园高中副校长。

18日下午4时05分左右，在珍岛失踪乘客家属等待消息的体育馆附近的小山上，警方发现姜某在一棵树上自缢身亡。警方说，他们在姜某钱包中发现一封遗书。

姜某在遗书中写道：“200多名学生至今生死不明，一个人活下去太痛苦了。我承担所有责任。是我策划了这次修学旅行。”“请把我的骨灰撒在事发海域。为了那些尸体至今没有找到学生们，如果有来世，我会继续做一名老师。”

“岁月”号客轮事发时搭载乘客包括325名前往济州岛修学旅行的檀园高中生和14名教师。韩国联合通讯社报道，现已证实11名学生遇难，239名学生失踪。

新华社特稿

## 代步机器人亮相展洽会

4月18日，工作人员在中国扬州科技合作展示洽会上演示“i-Robot”代步机器人。

当日，中国扬州科技合作展示洽会在江苏扬州国际展览中心举行。展洽会分别设置了国家重大科技成果展、智能装备展、民生科技展等10大展区。

新华社发



## 2014年全国征兵报名展开

### 首都高校大学生征集工作率先启动

据新华社北京4月19日电(记者 黎云)由教育部、解放军总参谋部和北京市共同举办的“首都高校大学生征兵工作启动仪式”19日上午在清华大学举行，来自首都各大高校2000多名有参军意愿的大学生参加了现场咨询和报名。2014年全国征兵工作也自此拉开序幕。

经国务院、中央军委批准，全国征兵时间从2013年起由冬季调整到夏秋季。为深入贯彻征兵改革的一系列方针政策，多征集大学生士兵，军地有关部门联合在清华大学举行“首都高校大学生征兵工作启动仪式”，在全国率先启动大学生士兵征集工作。

国防部征兵办工作人员介绍，“全国征兵网”已开通并接受网上报名，这也是全国征兵工作进行网上报名的唯一官方网站。凡符合条件、有参军意向的各学历层次青年，都可直接上网报名。报名网址是：<http://www.gfbzb.gov.cn>。

## 首批IPO企业 预披露名单发布

据新华社北京4月19日电(记者 赵晓辉 陶俊洁)中国证监会于18日晚间至19日凌晨发布首批IPO企业预披露名单，共有28家拟上市公司公布了首次公开发行股票招股说明书。

这是自2012年10月份以来首次有企业预披露，意味着暂停一年多的新股发行审核重启在即。

在首批预披露名单中，有16家企业拟在上海证券交易所主板上市，4家企业拟在深圳证券交易所中小板上市，8家拟在创业板上市。

18日下午，证监会新闻发言人通报称，根据修订后的工作流程，证监会发行部在正式受理企业IPO申请后即按程序安排预先披露，反馈意见回复后初审会前，再按规定安排预先披露更新。

## 最后一位红色娘子军 百岁卢业香海南去世

新华社海口4月19日电(记者 周慧敏)19日上午8时40分左右，我国最后一位红色娘子军老战士卢业香在海南省琼海市中原镇的家中去世，享年100岁。

今年1月，因右腿不慎被烫伤，卢业香老人一直在琼海市人民医院的ICU病房接受治疗。卢业香的孙女翁文丽告诉记者，19日凌晨3时，医院电话通知说，卢业香老人出现异常症状，于是家人匆忙赶往医院，将老人接回家中。最终，卢业香老人在家中去世。

卢业香1914年生于琼海市中原镇山村，1931年参加红色娘子军，曾任红色娘子军二连二排二班长，参加过“伏击沙帽岭”“攻打文市炮楼”等一系列战斗。

## 刘汉等36人涉黑案一审休庭

### 将依法择期宣判

据新华社湖北咸宁4月19日电(记者 杨维汉 邹伟 李鹏翔)刘汉、刘维等36人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪以及故意杀人罪等案件，自3月31日以来，分7案在湖北省咸宁市依法公开开庭审理。其中，刘汉等10人案4月19日上午结束了法庭辩论，刘汉等10名被告人做了最后陈述，审判长宣布休庭，法庭将依法择期宣判。至此，刘汉等36人涉黑案历经17天审理，一审全部休庭。

## “蓝鳍金枪鱼”开始 第七次水下搜索

据新华社澳大利亚珀斯4月19日电(记者 王小舒 徐海静)澳大利亚搜寻马航370航班联合协调中心19日上午的最新声明说，承担水下搜索任务的“蓝鳍金枪鱼”自主水下航行器已经开始第七次搜索。

联合协调中心的信息显示，18日晚“蓝鳍金枪鱼”已经完成了第六次水下搜索任务。目前，它已经搜索了水下大约133平方公里的区域。联合协调中心19日上午确认说：“第六次搜索任务的数据正在分析中。截至目前并无任何发现。”

此外，19日搜索海域由澳大利亚海事安全局划定，分为三块，总面积约为5020平方公里。海域天气状况尚可。当天的搜索还投入11架飞机(均为军机)和12艘船只。一架中国军方的伊尔-76运输机已于北京时间5时50分从珀斯国际机场起飞，为当日搜索任务首飞飞机。

## 美俄就落实四方会谈文件相互指责

美国多名高级官员18日轮番发声，要求俄罗斯“立即全面遵守”乌克兰问题四方会谈达成的文件中的共识，否则将面临进一步制裁。

俄总统发言人德米特里·佩斯科夫说，落实文件的责任在于与会各方，而不只是俄罗斯。美国政府高层的轮番警告显然是把俄罗斯当作“问题孩子”，令人难以接受。

轮制裁警告

继美国总统奥巴马、奥巴马一天前对四方会谈达成文件的落实前景表达谨慎态度后，国务卿约翰·克里、总统国家安全事务助理苏珊·赖斯18日相继表态，敦促俄方利用影响力促

使东部地区亲俄派遵守文件内容。

尽管乌克兰问题四方会谈17日达成多项协议，亲俄派人士18日仍拒绝离开政府建筑，扎营首都基辅解放广场的反俄民众同样表示不会撤离。

拒当“问题孩子”

俄总统发言人佩斯科夫18日回应，美方威胁制裁措施的表态无助于营造对话气氛，俄方无法接受。

“由华盛顿最高层作出如此表态……不利于营造对话气氛。”佩斯科夫说，“你们不能把俄罗斯当作一个问题孩子看待，挥舞着一张纸，在他已经完成的各项任务上打钩……这种表态完全不可接受。”

俄外交部前一天发表一份措辞严厉的声明，指责美国再次顽固地为乌克兰当局武力镇压抗议民众的做法辩护，并将乌克兰危机恶化的责任推给俄罗斯。

批评双重标准

佩斯科夫说，西方国家“企图把(落实文件)的责任完全归咎于俄方”，但事实上各方在落实文件方面承担共同责任。

按照俄方说法，西方国家只关注乌克兰地区亲俄派是否解除武装及撤离被占据建筑，却对基辅解放广场同样反对撤离的亲俄民众视而不见。

新华社特稿

### 趣味宠物展 人人都爱看

4月18日，在加拿大多伦多，一个男孩和一只小白鼠玩耍。

当日，为期3天的2014年加拿大多伦多宠物展开幕，上百家参展商集中展示了狗、猫、鸟、蛇等宠物及其饲养方法，吸引了众多观众。

新华社发

## 墨西哥7.2级强震后发生76次余震

### 尚无人员伤亡报告

据新华社墨西哥城4月18日电(记者 陈寅)墨西哥国家地震局18日在“推特”上发布消息说，当天上午在墨西哥南部发生7.2级地震后，该局已监测到76次余震。

墨西哥国家地震局说，截至当地时间18日下午2时30分(北京时间19日凌晨3时30分)，该局监测到76次余震，其中震级最大的为4.8级。

墨西哥国家地震局发布的最新消息显示，经过两次修正，当天上午9时27分发生的地震震级为7.2级，震中位于格雷罗州佩塔特兰市以南40公里处海域，震源深度为10公里。

墨西哥国家地震局表示，格雷罗州处于四个板块交界处，属于地震频发地区，墨西哥境内约25%的



地震都发生在格雷罗州及附近地区。佩塔特兰上一次大地震发生在1976年3月14日，当时震级达到7.6级。

从目前各州上报的受损情况看，位于震中的格雷罗州灾情较为

严重。该州民防部门负责人阿梅斯夸·阿瓦洛表示，震中附近有100所房屋受损。首都墨西哥城、韦拉克鲁斯州等地也报告有部分建筑物轻微受损。截至目前没有人员伤亡报告。